Відповіді на завдання
 ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з біології

2013, 10 клас

Тестові завдання групи А. Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з кількох варіантів відповідей правильним є тільки один. . (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 1 бал).
1.Серед усіх членистоногих лише в павукоподібних зустрічаються такі кінцівки: а) антеннули; б) хеліцери; в) мандибули; г) ногощелепи. 
2.Виберіть рослину, яка не має листків: а) ламінарія; б) цибуля; в) кактус; г) кокосова пальма.

3.Чим закінчуються жилки в листках: а) трахеїдами; б) меристемами; в) волокнами; г) трахеями.

4.Як живуть кроти? а) поодинокими особинами; б) утворюють великі скупчення на зимівлю;в) утворюють великі скупчення на період розмноження; г) можуть жити окремими особинами, а можуть утворювати великі скупчення. 
5.Вкажіть, наявністю чого, котячий сисун відрізняється від молочно-білої планарії: а) присосків; б) війчастого епітелію; в) кишечнику; г) очей.
6. Структурною основою клітинних мембран є: а) фосфоліпіди; б) ліпопротеїди; в) стероїди;г) триацилгліцероли.
7.Скільки водневих зв’язків між гуаніном і цитозіном в молекулі ДНК: а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

8.Виявіть білок, який виконує будівельну функцію: а) гепарин; б) гемоціанін; в) кератин; г) ліпаза.

9.Залозою змішаної секреції є: а) епіфіз; б) полові; в) надниркові; г) паращитовидна..

10.Який спосіб впливу на швидкість біохімічних реакцій не використовується живими організмами: а) зміна тиску; б) зміна температури; в) застосування каталізаторів; г) зміна концентрації.

Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильним можуть бути від одного до п’яти. . (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 2 бали ).

1.Мертві клітини можуть входити до складу таких тканин рослинного організму: а) покривних; б) твірних; в) провідних; г) фотосинтезуючих; д) механічних.
2.Чому пояс задніх кінцівок міцно прикріплений до осьового скелету, а передній має великий запас руху відносно хребта? а) тому що переважна більшість наземних хребетних під час руху опускається спершу на передні кінцівки, і їх пояс виконує функцію амортизації удару об поверхню; б) тому що переважна більшість наземних хребетних поворот корпуса починає із повороту поясу передніх кінцівок; в) тому що під час швидкого бігу задні кінцівки передають через пояс коливальні рухи хребту, що зменшує витрати енергії; г) тому що переважна більшість наземних хребетних під час руху відштовхується від поверхні задніми кінцівками; д) тому що пояс передніх кінцівок сформовано із окостенінь шкіри, що занурились вглиб, а пояс задніх кінцівок із розростань остистих дуг хребців крижового відділу хребта.
3.Зазначте клітини крові людини, які мають ядра: а) лімфоцити; б) нейтрофіли; в) еозинофіли; г) базофіли; д) еритроцити.
4. До факторів неспецифічного гуморального імунітету відносять: а) лізоцим слини; б) хлоридна кислота шлункового соку; в) антитіла В-лімфоцитів; г) Т-лімфоцити; д) тканинні макрофаги.
5. Зазначте рослини, запасний вуглевод яких ламінарин: а) айстрові; б) бурі водорості; в) багрянкові водорості; г) голонасінні; д) покритонасінні.
6.Ланцетник має: а) череп; б) зябра; в) ребра; г) атріопор; д) клоаку.
7.Які функції можуть виконувати нуклеотиди у клітинах? а) є мономерами білків; б) є мономерами РНК і ДНК; в) є акумуляторами енергії; г) є акцепторами атомів Гідрогену; д) транспортують кисень.
8. Енергії АТФ потребують: а) робота Na+ - K+-насоса; б) вхід Na+ в клітину при розвитку потенціалу дії; в) вихід Ca++ з внутрішньоклітинних депо; г) екзоцитоз; д) ендоцитоз.
9.Вкажіть проміжних хазяїнів котячого сисуна: а) ставковик малий; б) бітинія; в) циклоп; г) риба; д) собака.
10.Процес зневоднення рослин супроводжується: а) посиленням випаровування води; б) закриттям продихів; в) послабленням дихання; г) посиленням фотосинтезу; д) зниженням тургору.

11.Виберіть листуваті лишайники: а) ягель; б) цетрарія; в) пармелія; г) бородач; д) золотянка.
12 Оберіть види рослин, у яких дорослий гаметофіт (заросток) і дорослий спорофіт ведуть трофічно незалежний один від одного спосіб життя: а) плаун булавовидний; б) зелений мох зозулин льон; в) ялина звичайна;г) хвощ польовий; д) чоловіча папороть.

13. У клітинах бактерій, на відміну від клітин рослин, відсутні: а) плазматична мембрана; б) ядро; в) цитоплазма; г) хлоропласти; д) клітинна стінка.

14.Виберіть ознаки притаманні для пеніцилу: а) одноклітинний гриб; б) багатоклітинний гриб; в) паразитичний гриб; г) сапротрофний вид; д) симбіотичний організм.
15. Які із наведених ознак властиві виключно представникам класу Ссавці (у порівнянні із іншими Хордовими): а) наявність слинних залоз; б) наявність потових залоз;  в) наявність мошонки у самців; г) здатність до кольорового зору; д) остаточним продуктом білкового обміну є сечовина; 

16.Зазначте органели клітини, які відносяться до немембранних: а) мітохондрії; б) рибосоми; в) клітинний центр; г) пластиди; д) вакуоля.
17.  У кого із названих тварин основу кормової бази дорослих тварин становить рослинна їжа? а) товстолоб; б) дунайський тритон; в) баклан великий;  г) ропуха; д) велика панда
18.Виберіть речовини, які є в первинній сечі: а) вода; б) глюкоза; в) йони натрію; г) сечовина; д) сечова кислота.
19.Виберіть рослини у яких тип плоду кістянка: а) черемха; б) яблуня; в) гарбуз; г) вишня; д) терен.
20.Вкажіть представників типу Кільчасті черви: а) п’явка медична; б) трихінела; в) гострик; г) нереїс; д) піскожил.
Тестові завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 10 б.).
1. Встановіть відповідність між хімічним елементом та його біологічним значенням:

	Магній
	Купрум
	Флуор
	Хлор
	Калій

	1
	2
	3
	4
	5


а) впливає на швидкість синтезу білка у рослин; б) входить до складу гемоціану крові головоногих; в)входить до складу хлорофілу, активізує роботу ферментів; г) регулює водно – сольовий баланс, покращує роботу міокарда; д) складова шлункового соку, регулює баланс води в організмі; е) входить до складу зубної емалі.
	1.
	в

	2.
	б

	3.
	е

	4.
	д

	5.
	г


2. Розташуйте послідовно органи, які буде проходити кров у організмі курки від печінки до головного мозку:

а) печінка; б) легенева вена; в) легенева артерія; г) легені; д) нижня порожниста вена; е) головний мозок; є) лівий шлуночок; ж) аорта.
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3. На малюнку представлений легеневий ацинус з прилеглими анатомічними структурами. Назвіть ці структури. 
	1.
	Легеневий стовбур

	2.
	Бронх

	3.
	Артерія

	4.
	Вена

	5.
	Капіляри

	6.
	Бронхіоли

	7.
	Альвеоли
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